

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Provincia: Trimestre, 3 pesetas.—Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.
En Almería UNA peseta al mes
TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1.ª plana: línea, 50 céntimos.—En 2.ª y 3.ª plana: línea, 30 céntimos.—En 4.ª plana: línea, 20 céntimos.—Noticias y comunicados, a precios convencionales.—PAGOS ANTICIPADOS.
Número suelto, 5 ctms.—Para revendedores, 75 ctms.
Redacción, Administración y Talleres: Plaza del Mercado, 22, 24, 26 y 28.

Año V.

Almería.—Lunes 18 de Mayo de 1914

Núm. 1.349

En contra de los consumos

La reunión de los comerciantes

En la tarde de ayer, como se ha anunciado, se celebró en el Círculo Mercantil e Industrial, la reunión de los comerciantes anunciada para adoptar acuerdos en contra de la moción presentada en el Ayuntamiento por el alcalde, pidiendo el restablecimiento de los consumos.

A las tres en punto se declaró abierta la sesión, ocupando la presidencia el Sr. Aleman (D. Antonio) y sentándose con él en la mesa los señores Salmeron, Diaz (Don Baltasar) y Gutiérrez (D. Ardres). El señor Aleman, explica el objeto de la reunión que no es otro que el de protestar públicamente del acuerdo del Ayuntamiento pidiendo el restablecimiento de los consumos.

Luego hicieron uso de la palabra algunos señores, mostrándose enemigos del odioso impuesto de consumos. Dirigiéronse duros ataques al Gobierno y al señor González Besada, que en realidad, dicen son los únicos que desean el restablecimiento del impuesto.

Censuraron al alcalde por su torpeza al presentar la moción, no obstante su carácter de alcalde popular y comerciante. Hablan también de la economía que debe hacerse en el Ayuntamiento, como medida para evitar el conflicto que existe, pues hay exceso de personal y entre otras cosas existen un número de médicos de la beneficencia mayor que en poblaciones de más importancia que Almería.

Dícese que la Junta de Obras del Puerto, puede ser una solución para remediar la situación del Ayuntamiento.

Se señala la importancia de la exportación de mineral, plomo, cobre, uvas, almendras, diciendo que las 400.000 toneladas de mineral que se exportan, deben pagar a razón de 0'25 céntimos cada una que representaría 100.000 pesetas de beneficio; y los dos millones de barriles, que pagan al presente siete céntimos y medio, elevarlos a 15 céntimos daría una utilidad de 150.000 pesetas. Los plomos y cañaminas que se transportan, y que ascienden a seis mil toneladas, gravados con diez pestas en vez de cinco, representarian unas 30.000 pesetas y por este orden, llegarían a reunirse las pesetas necesarias para evitar el desquiciamiento de la hacienda, sin necesidad de apelar a los consumos.

Pronunciábase palabras durísimas contra el alcalde, doliéndose de su actitud política, que le hizo apartarse de los afectos sinceros de los comerciantes, y se propone que una comisión vaya a visitarle para que le haga desistir de su actitud.

Razonase el disgusto de los elementos mercantiles porque el alcalde debió en un principio citar a éstos para que tuvieran conocimiento de lo que se proyectaba. Afirman que no lo hizo así para obedecer al gobierno.

Afirman algunos oradores que los comerciantes han protestado todos de lo que se pretende hacer por el alcalde.

Se propone que en el telegrama de protesta al gobierno debe hacerse constar que el Ayuntamiento puede disminuir sus gastos en noventa mil pesetas y sino lo hace es para satisfacer compromisos políticos.

Señalase que para volver a los consumos se habla de que el Ayuntamiento no paga a nadie, y esto no es por culpa de la supresión, pues se deben grandes cantidades por el Ayuntamiento de aquellos años en que la población soportaba aquel impuesto. Luego, no son los consumos lo que hace falta, sino una buena y sana administración municipal.

Con este motivo vuelve a hablarse por los oadores de la gestión del alcalde, diciendo que en un principio presentose para Almería como un faro... (una voz.—Se ha apagado) y ahora ha perdido toda su popularidad por haber sido sacrificado por sus más íntimos amigos políticos.

También se señalan en las economías que pueden hacerse en el Ayuntamiento de las sesenta mil pesetas de medicinas.

Se propone la celebración de un mitin, y de otros actos, cierre de tiendas y manifestaciones públicas.

Léanse las conclusiones que han de enviarse al presidente del consejo, y se pasa al nombramiento de una comisión para organizar el mitin y como se han levantado algunos señores de los designados, el presidente dá por terminado el acto, anunciando que cuando se considere preciso se citará a una nueva reunión.

Conclusiones

Las conclusiones fueron las siguientes:

Elevar un Mensaje al Excmo Sr. Presidente del Consejo de Ministros protestando del acuerdo del Ayuntamiento, pidiendo se restablezca el impuesto de consumos, por las razones siguientes:

Primera. Porque si el impuesto de consumos, fué suprimido por efecto de la protesta unánime del país, después de amplias informaciones en que fué consultada la voluntad nacional, no puede consentirse la menor violación de la suprema expresión de esta voluntad, ni mucho menos, cuando se valen para ello de falsos movimientos de opinión, alentados por partes interesadas, cuyos intereses particulares propugnan con los verdaderos intereses nacionales.

Segunda. Porque siendo la industria y el comercio las fuerzas propulsoras de la riqueza nacional y necesitando el tráfico mercantil la mayor amplitud para su fomento y desarrollo, las trabas y entorpecimientos que ofrecen todos los medios reglamentarios para la exacción de tan odioso tributo, son heridas de muerte que se causan a la economía nacional.

Tercera. Porque siendo las clases proletarias las que con mayor intensidad sufren los perjuicios del impuesto, debe protestarse de su implantación por razones de humanidad.

Cuarta. Porque habiendo sido el Ayuntamiento de Almería, uno de los primeros que se acogieron a los beneficios de la Ley de 12 de Junio de 1911, es el menos capacitado para pedir la vuelta de los consumos, siendo así que no ha utilizado en forma adecuada los recursos que determina mencionada Ley, para bajo sus bases reconstituir la Hacienda Municipal, como han hecho otras capitales de provincia y últimamente, Almería.

Que el Comercio de Almería

tiene que dejar consignada su más enérgica protesta contra las versiones calumniosas circuladas a propósito de que por este comercio se venden los artículos de primera necesidad a los mismos precios que antes de suprimirse los consumos, especie que hacen circular elementos interesados en la vuelta a los consumos, por razones que nos son desconocidas, pero que no radi can seguramente en el bien público.

Quinta. Que la mesa se aviste con el expresidente don José Sánchez Entrena para que desista de la alcaldía y de la política y vuelva al seno del Círculo Mercantil donde tanto se le quiere.

Los comerciantes al Ayuntamiento

Los abajo firmantes, identificados con los acuerdos tomados en la Asamblea celebrada en el Círculo Mercantil en la tarde del domingo, iniciada por comerciantes e industriales de esta capital: ante el Excmo Ayuntamiento exponen: Que convencidos de que la moción aprobada en la sesión del día 13 del corriente por esa Exma Corporación y en cuanto se refiere a la petición al Gobierno para que sea restablecido el impuesto de consumos, lesiona y lastima al pueblo en general, creemos de conciencia hacer llegar a conocimiento del seno de dicho Ayuntamiento, por medio de esta exposición, sin acudir a violencias ni a extremos que no sean moderados y correctos, el desagrado con que todos y cada uno de nosotros ven este acuerdo llevado por nuestra representación municipal (creemos que de buena fé) para allegar recursos al presupuesto, y en espera de que al pueblo de Almería, si bien no puede dejar de comprender lesiones a sus intereses cargando este tributo, que en buen hora y con tanto entusiasmo de todos fué abolida; no supone, ciertamente, que afecte tanto como afecta ahora a la masa popular; hoy más que nunca, entristecida por el estado de decaimiento del país, su falta de vitalidad, por circunstancias especiales y presentes de tiempo y desenvolvimiento; creemos que si llega al espíritu de nuestro Ayuntamiento el error sufrido, no dudamos que nuestro alcalde cuyo nombramiento se vió con tanto entusiasmo y con nuestras esperanzas puestas en su cariño a nuestro pueblo y en su afecto por nosotros que llevamos la alegría de haber visto en el elemento de bienestar y el batallador incansable en pro de los beneficios materiales de Almería; no dudamos repetimos, que bastará solamente nuestra sorpresa y nuestra extrañeza ante un acuerdo que tanto daña al pueblo, que seguramente, y considerando su caballerosidad que reconocerá su error, y en su inteligencia y amor al país, que tanto de él esperábamos hallar otros arbitrios que permitan el desenvolvimiento de las cargas de nuestra municipalidad, sin que haya que traer ese impuesto de consumos, cuya abolición ha sido siempre el ideal del pueblo.

Bastará seguramente esta mesurada protesta, y en ello esperamos por que confiamos primero, más que en nada, en la honradez de nuestro alcalde, que hará presión imposible de vencer por otra cualquiera que lo ponga enfrente de un pueblo que con tanto entusiasmo lo vió ocupando esa presidencia; y segundo, en que su inteligencia y buenos deseos encontrarán arbitrios que den próspera vida al Ayuntamiento que preside.

No es, ni será nunca, motivos de amenazas lo que es seguro conseguir solo con conocer el desagrado con que este acuerdo se vé y se considera propuesto en tan mala forma.

Es justicia que espera merecer de esa Excelentísima Corporación. Almería 18 de Mayo de 1914. (Es copia y siguen firmas.)

DE SOCIEDAD

El oficial de Correos don Manuel de Andrés ha regresado de Madrid, en cuya población ha pasado varios días.

—Se encuentra en Almería nuestro distinguido amigo don Jacinto Soler Torres, rico propietario de Turro.

—También ha venido de dicho pueblo, don Juan González Ubeda.

—En el vapor «Infanta Isabel» ha regresado de la Argentina el ilustrado joven don Andrés Caparrós después de haber desempeñado en aquella República importantes cargos en casas mercantiles.

—El ingeniero director de las

Obras del Puerto señor Cervantes salió con dirección a Madrid.

—El propietario de esta localidad don Federico Ferrer ha marchado a Granada.

—Procedente de Guadix ayer llegó a Almería don Roberto Blauquet.

—El ingeniero de minas don Francisco Pintado regresó ayer a nuestra ciudad procedente de Oliva.

—Ha regresado a Gérgal don José Espinar Cachá propietario de aquella localidad.

Los toros de feria

SR. BURILLO

Las noticias que circulan acerca del cartel de feria, son perjudiciales para Almería. A nosotros los toros, no tienen sin cuidado, pero considerando que solo con la base de un buen cartel, puede hacerse una buena feria esperamos que se agoten todos los recursos para lograrlo.

Hasta ahora, todo iba bien, pero los inconvenientes surgidos pueden estropear la combinación.

El señor Pérez Burillo debe habilitar esta tarde en el Ayuntamiento para que sepamos lo que sucede. Si no lo hace a tiempo, merece una censura.

Un banquete

En el Imperial se verificó el sábado un banquete íntimo al que concurrieron los ayudantes del servicio de Avance Catastral Agronómico, y Montes, a fin de celebrar el primer aniversario de la constitución de la Asociación de Ayudantes civiles del Estado.

Presidieron los señores don Cayetano Tames y don Juan de la Cruz Soler, y asistieron los Ayudantes señores Calvo, Grifol, Alvarez, Merino, Aguado, Valdes, Checa, Falero, Ramiro Fernández, Ruiz del Olmo, Rojo, Matalana, y Aguirre. Durante el banquete reinó gran animación y entusiasmo en todos los concurrentes que parca vez serán pronto convertidas en realidades sus esperanzas.

Al destapar el champagne hicieron uso de la palabra los señores Calvo y Matalana, los cuales en sentidas frases, brindaron por la unión y prosperidad.

Hizo el resumen de los discursos el director del servicio catastral don Cayetano Tames, el cual despues de dar las gracias y dedicar un cariñoso recuerdo a los compañeros ausentes, brindó por la prosperidad de los cuerpos allí reunidos.

Reposición de ayuntamientos

Por R. O. han sido resueltos los expedientes referentes a los Ayuntamientos de los pueblos de Albox, Lubrin, y Bedar, ordenándose por la superioridad que sean resueltos en sus cargos los concejales propietarios suspensos y cesen los interinos.

Tan justa disposición ha sido muy bien acogida por el vecindario de dichos pueblos.

Crimen horrendo

Los periódicos de Orense dan amplios detalles del hallazgo del cadáver de la niña de 4 años Ramona Crestelo Nova, robada del pueblo de Sobrado del Obispo, término municipal de Barbades, por un hombre de nacionalidad portuguesa y dos mujeres.

El cadáver estaba completamente desnudo, tendido boca abajo y a distancia de dos metros de un sendero de poco tránsito que atraviesa el monte de Bacariza.

Observábase desde luego que del cuerpo faltaban totalmente el brazo derecho y el pié izquierdo éste cortado por la articulación y aquel arrancado a viva fuerza.

Presentaban además varias manchas plumizas el brazo izquierdo y la parte del tronco correspondiente al mismo lado.

Ahora bien, ¿donde podían hallarse los miembros cichos? He ahí la incógnita. El juzgado recorrió una gran circunferencia de terreno, y apenas pudo encontrar otra cosa que una porción de retazos de género de algodón, correspondientes acaso al traje que vestía la niña.

Y, cosa particular; en el sitio ocupado por el cadáver tampoco existían señales de sangre.

Todo allí era extraño, extravagante, raro.

Practicada la autopsia con ex-

quisito cuidado, pudo apreciarse lo siguiente:

El brazo había sido seccionado con un instrumento cortante que atravesó los tejidos blandos, originando una abundante hemorragia, como no podía menos de suceder tratándose de una lesión que alcanzaba en su totalidad las arterias axilar y subclavia.

Lo mismo sucedía con la pierna izquierda, en cuyo tubillo existía también seccionamiento de los tejidos blandos y de la arteria peria, pudiendo afirmarse que a la salida de la sangre de los tres vasos indicados, fué debida la muerte de la infeliz Ramona Crestelo.

Parece ser que la desarticulación del brazo, ó sea el desgarramiento de los ligamientos que la rodean, fué debida a tracciones y avulsiones dadas con gran fuerza y en diferentes sentidos, con siguiendo así la separación del brazo por la articulación del calcáneo.

La cara de la niña estaba serpenateada por rosguños, indicados de que el cuerpo de la pobre criatura había sido arrastrado por entre matas.

La garganta no ofrecía ningún dato por el que pudiera comprobarse que la muerte había sido por asfixia; así como tampoco el corazón, los pulmones, el hígado y el estómago, analizados escrupulosamente, arrojaban señales por las cuales se pudiera explicar la causa de la muerte.

En fin, la fisonomía de la niña correspondía a la de una muerte tranquila, como la de una persona fallecida de anemia, depauperada ó por desangramiento.

Parece según el informe de los médicos, que el brazo y el pié que faltan del cadáver fueron arrancados a la vida. El sufrimiento de la pequeña en las crueles y salvajes extracciones llegó a tal extremo, fué tan bárbaro el martirio, que la bilis refluyó del intestino al estómago, efecto de las arcadas que motivaron los vómitos en la enorme impresión mórbida que la niña sufrió antes de morir.

También parece ser que la muerte de ésta sobrevino a consecuencia de la sangre derramada por la sección de las arterias axilar, subclavia y pedia, conductos de salida bastantes para el liquido sanguíneo existentes en el cuerpo de la inocente víctima.

Los detenidos como supuestos autores de este horrible crimen, son: José Montero, de 35 años, soltero, pordiosero, natural de Canaves, provincia de Vila-real en el vecino territorio; María Rivas Incógnita, de 42 años, viuda, natural de Puenteareas, y amante del José pasa de cuatro años, y Rosa Suárez Rivas, de 18 años, soltera hija de la María natural de la Cañiza, que estuvo sirviendo en Vigo hasta hace cuatro meses en casa de la Gravillona, en la Calzada de Teis.

El juzgado trabaja con gran actividad para descubrir el delito y sus autores.

El vecindario quiso lincharlos.

Las madres, en toda la comarca donde el delito es conocido, no abandonan un momento a sus pequeños. Están aterradas, lloras de miedo.

Compárase este crimen con el de Gador y la fantasía popular urde en torno de él unas leyendas de pavor. Los degenerados criminales que pagaron con sus vidas en Almería la muerte de un niño, en circunstancias que no son tan amedrentadoras como las que concurren en éste, dan pábulo a las imaginaciones de las gentes buenas y honradas para tejer una novela, que acaso sea real, en donde la superstición de unos fanáticos de la superchería es capaz de imbuirles la idea de un crimen salvaje para recoger sangre de una criatura ó miembros de un inocente con que preparar caldos, potinges ó mixturas milagrasas en que la ignorancia pone virtudes prodigiosas.

La huelga marítima

Se agrava por momentos la situación creada con motivo de la huelga que sostienen los marinos mercantes.

Los pilotos y maquinistas de los cinco buques amarrados en nuestro puerto, abandonaron ayer sus destinos marchando algunos de ellos en el «Infanta Isabel» con rumbo a Barcelona y otros por ferrocarril a distintos puntos.

Los capitanes de los buques ocupan sus puestos respectivos.

Algunos individuos pertenecientes a la dotación de dichos barcos han marchado a Barcelona,

En contra de lo manifestado por algun diario local, anoche nos aseguró un acreditado industrial de panadería, que de prolongarse por unos días la huelga de marinos mercantes en nuestra ciudad se sentirían los efectos de la huelga hasta el extremo de que se carecería del pan para el consumo.

Vida obrera

Las sociedades «Matrícula Unida», «La Igual» y «La Velocidad» se reunieron ayer en junta general, adoptando los siguientes acuerdos:

Primero. Remitir al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama.

«Sociedades obreras «Matrícula Unida», «La Igual» y «Velocidad» trabajadores Marítimos y Terrestres de carros de este puerto reunidas en Junta General magna acordaron pedir gobierno pronto solución marítimo por ser insostenible vida paralización completa trabajo.

Segundo. Rogar al Gobierno el envío de un socorro para el fondo de calamidades para el trabajo.

Tercero. Pedir al gobernador y autoridades locales que apliquen el rigor de la ley a los comerciantes que están subiendo el precio de los artículos de primera necesidad.

Cuarto. Solicitar de las autoridades adopten las medidas oportunas para que no falten las subsistencias.

Y quinto. Que la mesa quede constituida en sesión permanente a fin de ver si se cumplen dichas peticiones.

Doctor ABELLAN

Consulta especial de partos y enfermedades de la matriz

Rayos X—Ozonoterapia.—Electroterapia Plaza de San Sebastián, 6.—Almería Horas de consulta: de 1 a 5 de la tarde

DESGRACIAS EN PECHINA

Personas llegadas de Pe hina, nos facilitan la noticia de que el tablao de la música que amenizaba la corrida de novillos sufrió un desprendimiento, cogiendo a varias personas, algunas de las cuales resultaron heridas de gravedad.

Según nos manifestaron, un chico resultó con una pierna fracturada y otro llamado Juan García Fortuoso de 14 años resultó con una herida en la región puviana y otro en el muslo derecho.

Este último fué curado en la casa de socorro.

Dr. Noguera

Especialista en Partos, Matriz y Clínica general

Electroterapia

Consulta de 1 a 4 tarde.

Económica para obreros de 7 a 8 noche.

Ricardos, 3.—Almería

ANUNCIOS ECONOMICOS

CINCO CÉNTIMOS LÍNEA

En beneficio de las clases obreras y empleados, publicaremos gratis la primera inserción, en la Sección, de, SE OFRECEN Y NECESITAN TRABAJOS

Gabriel Benavides. Practicante callista. Estirpación radical de callos y ojos de gallo por el más moderno procedimiento. Abonos por un mes con opción el paciente a dos operaciones. Precios económicos. Servicio a domicilio. Calle de Argolles número 5.

Se alquila la casa número 3 de la calle de la Estación (La Cascada) Tiene vistas a la vega y al mar. Razón, don Antonio Alvarez, en la misma casa.

María Picon Belmonte. Profesora en partos calle de Terriza, 8.

Cabrería y transportes aéreos de Bilbao. Don Lucas Alméjida Oño, representante de la Sociedad Franco-Española de trellería, cabrería y transportes aéreos de Bilbao, en esta provincia y de la de Granada. Calle de Regocijos, número 63.

Guardia civil

Siete detenciones.—La benemérita del puesto de Garrucha ha detenido a las vecinas de aquella localidad María Soler Clemente, María García Gallardo, Angela Ponce Reyes María Fernández Fernández, Francisca Gutiérrez Rumi, Pascua Martínez Carmona y Francisca Gerez Quesada, las cuales han sido puestas a disposición del juez municipal de dicho pueblo que las tenía recludadas.

Prófugo.—La guardia civil de Los Gallardos, anejo de Bedar, ha detenido a Juan Morales García prófugo de quintas del cupo de Turro que se hallaba reclamado por falta de incorporación a filas.

De Prisiones

En libertad.

Por orden del gobernador civil ha sido puesto en libertad el arrestado en la prisión de esta capital, Salvador Ruiz Barón (a) Chicuelo.

SUCESOS

En la Chanca del Puerto fué ayer modado por un rape el marino Amador González Diaz, produciéndose una erosión en la mano derecha.

En la calle de la Reina sufrió ayer mañana un accidente la anciana Micaela Ruiz Gomez, natural de Felix, causándose al caer una herida de dos centímetros en la parte media de la bamba.

NOTICIAS

Almoneda.—Se venden muebles. Razón: Reina 10.

El dentista don Toribio Alvarez, ha trasladado su gabinete a la Plaza de Nicolas Salmeron, número 1.

Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alcobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

Se vende un terreno de 10 hectáreas en la zona de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alcobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

La Protección Comercial Sousa y García

Seguros, Representaciones y Reclamaciones a los Ferrocarriles

Seguros de transportes ferroviarios; Reclamaciones a ferrocarriles y pago inmediato de los siniestros, con primas y honorarios sumamente módicos.

A nuestros clientes todos los servicios y seguro de transporte numerados, les clierán prestados gratuitamente.

Todaase de informes: Alvarez de Castro 7.

“La Hispano Almeriense”

Servicio diario de ómnibus automóviles de lujo entre ALMERIA VERA y puntos intermedios.

HORAS DE SALIDA

Salida de ALMERIA a las 17 y 30 Id. de VERA " 16

Este servicio será inaugurado, el día 1º de Junio próximo con coches de la acreditada marca LA HISPANO SUIZA de 80-40 HP

Diabetes y Estómago

Aguas de Lanjarón

Higado y Riñón

SALUD NUM. 2 SIN RIVAL PARA MESA
Depositario exclusivo en Almería, Diego Salaberri Martin, Granada 61 y 63

Telegramas

Política

El conflicto de los navieros

En el domicilio del señor Dato se han reunido hoy los navieros bilbaínos para tratar del conflicto creado con motivo de la huelga marítima.

El señor Dato insistió en que debían aceptar el arbitraje para dar una solución inmediata, con el fin de que cesaran los peligros que ocasiona el actual conflicto.

La reunión, fué larga y laboriosa, no llegándose a un acuerdo porque los navieros siguen sin querer aceptar el arbitraje.

Más del conflicto

El señor Sánchez Guerra, visitó esta mañana temprano al señor Dato para informarle de los telegramas recibidos de la industria y el comercio de toda España relatando los enormes perjuicios que está ocasionando la huelga.

Prado y Palacio dimite

El subsecretario del ministerio de la Gobernación señor Prado y Palacios ha presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

Funda su aptitud en divergencias surgidas con el señor San

chez Guerra por asuntos políticos

El cumpleaños del rey

Se ha celebrado en Palacio la recepción acostumbrada con motivo del cumpleaños del rey.

Después de la recepción el rey conversó con varios diputados, principalmente con el señor Maura.

Comentarios políticos

La conversación afectuosa del rey con el señor Maura, está siendo muy comentada, mucho más al saberse que anoche, también conferenciaron extensamente Maura y el rey.

Se dice, que esto puede ser los comienzos de una próxima unión entre los conservadores.

Don Antonio habla, y se prepara para seguir hablando

Al salir de Palacio el señor Maura estuvo conferenciando con el conde de Romanones.

Desde mañana asistirá al Congreso con el fin de esperar el momento oportuno para intervenir.

De todas partes

EN MADRID.

En la plaza de esta corte se han

lidiado Aleas que resultaron bravos y difíciles.

Al hacer un quite al primero resultó cojido el diestro Vazquez.

La cojida fué aparatosa, pues el toro lo corneó en el suelo.

Conducido a la enfermería pudo apreciarse una contusión interna en la región cervical, al nivel de la quinta y sexta vertebral y la fractura incompleta de la tercera costilla.

Gaona mató cuatro toros, que dando superior en el primero, mal en el segundo y bien en los dos últimos.

Joselito mal en el primero y regular en el segundo.

EN VISTA ALEGRE

Lidieronse novillos de varias ganaderías que resultaron desiguales.

Lobo, despachó al primero de un bajonazo.

En el quinto resultó mal.

Verina toreó al primero con lucimiento despachandolo admirablemente, cortando la oreja.

Al intentar veroniquiser al sexto fué corneado, resultando con contusiones.

Le sustituyó Lobiti, que lo toreó infamemente, dandole multitud de sablazos.

El toro fue hechado al corral. Cabrerizo mal.

Salanda valiente.

EN LA CORUÑA

En la corrida celebrada hoy, la cuadrilla de los niños sevillanos, tuvieron una buena tarde.

Blanquito estuvo superior y bien.

Manolo Belmonte superior en el cuarto y colosal en el sexto.

Cortó la oreja y fué llevado en hombros hasta el hotel.

Marruecos

Más detalles de un combate

Recíbese un telegrama oficial de Melilla confirmando el último combate.

Los benibuyagis, tuvieron quinientos y más de 188 heridos.

Entre los muertos figuran 8 jefes importantes.

Nuestras tropas tuvieron las bajas que ya he teleografiado y aún estas se debieron a la temeridad de nuestros soldados, que se descubrieron al finar al enemigo.

La policía indígena se portó heroicamente y quedó en nuevas posiciones guarneciéndolas.

Ofrecimientos

Algunos moros amigos, han expresado su deseo de combatir a nuestro lado.

Otros muchos cableños, han hecho idénticas manifestaciones no obstante haberse dicho que por ahora no eran necesarios sus servicios.

Felicitaciones

El general Jordana ha recibido muchas felicitaciones de las empresas y cábilas de Benisid el incluso de las fracciones situadas a la izquierda del Rio Kert, observándose igual espíritu en las restantes cábilas.

Agresiones

En los territorios ocupados por varias cábilas, fuera de la zona sometida a nuestro protectorado, los rebeldes de Ulad Abdein, que son agitadores constantes, intentaron tirotear un aduar en donde habitan las familias de los moros que constituyen la mía de la policía indígena.

Esta defendió el poblado persiguiendo a los agresores hasta una distancia de 8 kilómetros más allá del Monte Arruit, matando a un hombre y a un caballo.

La policía tuvo doce caballos heridos.

Confidencia

El general Jordana recibe confidencias anunciando los revoltos, sus intentan atacar las posiciones.

Si lo hicieran se les castigaría duramente.

Posición tiroteada

Telegramas que se reciben de Ceuta dan cuenta que la noche anterior fué tiroteada la posición de la Restinga por varios grupos de moros.

La guarnición rechazó al enemigo haciéndoles muchas bajas. En la huida los moros abandonaron prendas de vestir y muchos objetos.

Un robo

También dicen de Ceuta que en la cantina que existe próximo a la Restinga cometióse un robo por los moros, los cuales se llevaron algunos objetos.

Otros tiroteos

Dicen de Ceuta que los moros tirotearon las posiciones de Federico y el Blocaus de Anghera. Nuestras tropas contestaron a la agresión siendo dispersado el enemigo con bajas.

Por nuestra parte no hubo novedad.

SANCHEZ ORTIZ

Consultorio médico DEL

Dr. Godoy Ramirez

OBISPO ORBERA 2.

Horas de Consulta: de 1 a 3.

Doctor BLANES

Oculista municipal. Exayudante del doctor Albitos. Consulta particular de 8 a 1 y de 3 a 5.—Gratis diaria de 4 a 5.

Antonio Vico núm. 1. Almería

GRANDES REMESAS DE SOMBREROS DE PAJA

se han recibido en la acreditadísima sombrerería del Sucesor de ROSALES Y ULIBARRI

Canotiers Rustic desde 2'50 hasta 12 pesetas

Sombreros de Junco Última moda desde 6 pesetas hasta 12

Verdadera Ganga Jipi-Japas desde 10 pesetas

TIENDAS, NÚMERO 4.

Carbones minerales ingleses

CARDIFF DOBLE CRIBADO NEWCASTLE GRUESO NEWCASTLE MENUDO

CARBONES PARA FRAGUA COKE METALURGICO COKE PARA COCINAS

ANTRACITAS PARA MOTORES DE GAS POBRE NUECES, COBLES, GRUESA

REPRESENTACION PARA LA VENTA DE

Azufres, sulfatos, Puntales. Azufre Sublimado Italiano 1.ª calidad. Máquinas de sulfatar. Puntales Rollizos—Sostenes de varias clases.

Alfredo Rodriguez

Gerona, número 5. Teléfono número 80.—Almería.

Motores Bombas

Instalaciones completas de riego

Los mayores adelantos del día! Gran ventaja sobre la fuerza animal! Más de cincuenta instalaciones hechas en esta región!

Pidan catálogos y Presupuestos gratuitos

Guillermo Herrera

Reyes Católicos 7--Almería

Primera casa en esta especialidad

Cerveza

Estrella Roja

Gran fábrica de Pavimentos Hidráulicos y Piedra Artificial. Grandes existencias.-Se hacen toda clase de trabajos especiales. AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORLAND DE TODAS CLASES. Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato. José Vicente Castillo GRANADA 95, ALMERIA

De Almería a Nueva York y California. Servicio rápido de pasajeros y mercancías con los excelentes correos de la Compañía Francesa de Navegación a vapor Cyp Fabre y Compañía, de Marsella. El magnífico vapor de 10.000 toneladas saldrá directo de Almería para Provençia y Nueva York el 10 de Junio de 1914. Tomará carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Pasajes y fletes combinados para La Habana y el Canadá y billetes de ferrocarril para los Estados de California, Costas del Pacífico, Texas, Nuevo México, Virginia, Carolina, Georgia, Arizona, Nevada, Luisiana, Alabama, Misisipi, etc. Cámaras de lujo, amplios dormitorios, higiene, alumbrado eléctrico, Teléfono sin hilos. AVISOS: Las peticiones de carga se harán con anticipación para proponerlas a la empresa y preparar los documentos. Los pasajeros de cámara han de depositar el importe del pasaje al pedir la plaza. Los pasajeros han de estar en Almería dos ó tres días antes de la salida del buque para cumplir los requisitos oficiales del embarque. Para más informes dirigirse a su consignatario Alfredo Rodriguez, Calle de Gerona 5 (al lado de la Audiencia) Almería

Temporada de verano LA ISLA DE CUBA PAÑERIA Y CONFECCIONES José Benavente Soro Calle Real, núm. 2 (Frente al Siglo) Recibidas todas las novedades para la presente temporada. Colecciones interminables a precios baratos. Mejoradísimo los trajes confeccionados y a la medida. Extenso surtido en lanas australianas alpacas frescas y estambres colores sólidos y de gran moda, desde 7 pesetas a 80 pesetas. Gran surtido en géneros negros y azules de gran novedad, desde 10 pesetas corte hasta 80 pesetas. Extenso y variado surtido en driles y telas de hilo, dibujos que enamoran, todo de última novedad a precios baratísimos. Bonita colección de lanas blancas y listadas para corte de pantalón, desde 9 pesetas en adelante. Grandioso surtido en trajes confeccionados para caballeros y niños, del mejor gusto y elegancia.

Sección de confecciones para caballeros y niños Traje lana alpaca para caballero desde 15 pesetas hasta 70 pesetas. Trajes de dril para caballeros desde 7 pesetas hasta 30 pesetas. Trajes de lana para niños desde 4 pesetas hasta 25 pesetas. Trajes de dril para niños desde 2 pesetas hasta 15 pesetas. Americanas de alpaca para caballeros desde 5 pesetas hasta 25 pesetas. Americana de dril para caballero a 2'50, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas. Pantalones de dril para caballero a 2'50, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas. Guarda polvos para caballeros y señoras desde 5 pesetas. NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA Y CONSULTAR SUS PRECIOS La Isla de Cuba Esta es la casa que más surtido tiene y vende más barato

Píldoras saludables 50 de MUÑOZ. Unicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—Depósito: Trafalgar, 29. Pedir cajas metálicas de 50 y 1 peseta, en todas las boticas. Siempre excelente éxito. PUERTA DE PURCHENA

DR. M. MARIN Especialista en enfermedades de los ojos y oculista del Hospital Provincial.—Consulta diaria de 7 a 10 mañana y de 12 a 4 tarde. Gratia los miércoles y viernes de 4 a 6 tarde. PUERTA DE PURCHENA

Sos Ferragud y Comp. ALGEMESI (Valencia) Elaboradores y Exportadores de Arroz y sus Harinas. Arroz Especial Mar PAELLA servido en saquitos de 1 y 2 Kgs. LUIOSA PRESENTACION Alubias—Cacahuets—Chufas y Pasas. Fabricantes de Conservas Vegetales. Representante: BA TISTE Y MAZO. Aguilár Martell 39—(Antes Pescadores) Almería.

AZUFRES De la Compañía Franco-Española Flor sublimada. Refinado molido. Representante en Almería. JUAN RODRIGUEZ BURGOS